

ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ



16+

Газета издается с 14 сентября 1930 года

Среда, 13 января 2016 года

№2 (10335)

♦ Профессиональные праздники

Год открывают два таких праздника - 12 января чествуют работников прокуратуры РФ, а 13 января - работников российской печати.

12 января – День работников прокуратуры РФ

На страже закона и интересов людей

Итоги 2015 года подводит прокурор района Наталья Аксенова



Прошел 2015 год. Этот год был не простым как для всей страны, так и для органов прокуратуры. Нестабильная экономическая ситуация в стране оказала влияние на все сферы жизни населения нашего района и потребовала от органов прокуратуры оперативного реагирования для решения задач по обеспечению законности и правопорядка, соблюдению прав

граждан, защите материнства и детства, а также для предупреждения и пресечения преступлений.

Реализуя полномочия по защите прав граждан, интересов общества и государства прокуратура района выявила более 1300 нарушений, было принесено 77 протестов, внесено 230 представлений, к дисциплинарной ответственности привлечено 198 лиц, по требо-

ванию прокурора к административной ответственности привлечено 80 лиц, в суды направлено 215 заявлений на общую сумму 2330 тыс. руб., по материалам прокурорских проверок возбуждено 6 уголовных дел.

Особое внимание прокуратуры района было нацелено на соблюдение прав граждан на своевременную оплату труда, в сфере здравоохранения, лекарственного и пенсионного обеспечения, прав ветеранов и инвалидов, детей. Всего в социальной сфере выявлено более 670 нарушений.

Наиболее острой проблемой остается неисполнение работодателями обязанности по своевременной оплате труда. Очень сложной является ситуация с выплатой заработной платы в ЗАО «Думиничский завод». На сегодняшний день предприятие имеет непогашенную задолженность по выплате заработной платы около 4 млн. руб. перед 118 работниками. В 2015 году принятыми мерами прокурорского реагирования удалось погасить задолженность по заработной плате на сумму свыше 10 млн. руб. В настоящее время в интересах работников предприятия в суд направлено около 100 заявлений о взыскании задолженности по заработной плате. Могу заверить всех работников ЗАО «Думиничский завод», что прокуратурой района принимается весь комплекс мер, направленный на погашение задолженности по заработной плате.

Окончание на 2 стр.

13 января – День российской печати

Наш Михалыч



Почти два десятка лет отработал в думиничской районной газете
Виталий Михайлович Журавков.

Как быстро летит время... И как иногда рано и неожиданно уходят хорошо знакомые люди... Кажется, совсем недавно в нашей газете было поздравление Журавкову с пенсионным юбилеем, коллеги жали Виталию Михайловичу руку, желали долгих лет...

Но вот миновало 7 января, его день рождения, а Михалыча уже давно нет с нами. Тем более обидно, что у него было в общем-то крепкое здоровье. Он даже хвалился им, любил повторять о своем давлении, что оно всегда 120 на 80. И это была правда – пров�ерялось неоднократно.

Вспомнить о корреспонденте Журавкове особенно уместно сейчас, в День российской печати.

Окончание на 3 стр.

Тема дня

О капремонте и коммунальных платежах

В один из последних рабочих дней 2015 года в зале заседаний районной администрации прошла встреча, посвященная обсуждению насущных вопросов в сфере ЖКХ.

В ней приняли участие домкомы многоквартирных домов, зам. директора областного Фонда капитального ремонта Евгений Гусев, руководитель управляющей компании Иван Толкачѳв, директор и главный инженер Управления строительства, ДЖКХ Сергей Зубарев и Александр Саватеев.

Сначала выступил Евгений Гусев. Он рассказал, что в 2015 году за счѳт средств Фонда в Калужской области отремонтировано 416 домов на сумму 553 млн. рублей. В том числе в Думиничском районе - 19 домов (38,6 млн. руб.), и на 2016 год запланировано еще 33 - в основном отмотски.

Вопросов по капремонту было много. Вот некоторые из них:

* наш дом шлаконасыпной, а по техпаспорту значится как кирпичный. Что делать?

* то же насчѳт перекрытий: они деревянные, а по данным БТИ 1980-х гг. - железобетонные.

* в нашем доме крыша скоро провалится. Но нам ее ремонт поставили на 2022 год, а ремонт отмотски - на 2016. Нельзя ли поменять график?

* почему деньги идут в Обнинск, а не в Калугу?

* как могут домкомы получать информацию, кто конкретно из их соседей не платит за капремонт?

Представитель Фонда объяснил, что на 2016 год программа свѳрстана и изменить ничего нельзя. Однако приблизить сроки ремонта вполне возможно. Первый шаг - обратиться в БТИ и заказать новый техпаспорт дома с указанием % износа (это будет стоить около 1500 рублей). Если износ большой, то дальше уже нужно обращаться в жилищную инспекцию и в местные органы власти.

С информацией по неплательщикам вопрос тоже решаемый: как выяснилось, эти данные можно получить в Управлении строительства. А Обнинск выбран потому, что именно этот МФЦ выиграл конкурс.

Прозвучало много претензий по качеству капремонта. Но все они - по домам, отремонтированным еще по старой программе, несколько лет назад.

Сейчас же, как объяснил Евгений Гусев, контроль очень строгий. К тому же гарантия - 5 лет, а за этот период выявляются все недочѳты и ошибки в работе.

Далее разговор перешел в другое русло: от капремонта домов к их содержанию. Перед участниками встречи выступил гендиректор управляющей компании Иван Толкачѳв. Он отчитался о финансовых делах и попросил домкомов согласиться на увеличение тарифа до 10 рублей за кв. метр.

Обсуждение его доклада выявило многовекторность мнений: одни говорили спасибо за работу УК, другие ругали. Насчѳт повышения тарифа высказались поразному. Кто-то однозначно «за». Кто-то, как в общежитии на Молодѳжной, уже сейчас платит по 16 рублей. А один из домкомов сказал: «На лицевом счѳте нашего дома 70 тысяч рублей неизрасходованных. А зачем тариф увеличивать, если и так денег хватает?»

Решили, что по размерам платежей нужно отдельно беседовать по каждой многоэтатке с ее жителями. Люди должны чѳтко определить, какие виды ремонтных работ требуются их дому, и уже под этот конкретный перечень рассчитывать тариф.

И если по капремонту действительно уместен «общий котѳл», то средства на содержание должны расходоваться строго в пределах накопленных по каждому многоквартирному сумм.

Планируется, что общедомовые собрания собственников жилья пройдут в январе-феврале.

Третий вопрос повестки собрания - о повышении с осени 2016 года платы за отопление в двухэтажных домах (в связи с увеличением нормативов потребления).

Выход, который напрашивался сам собой и к которому пришли - установка общедомовых счетчиков. Цена вопроса - в пределах 250 тыс. рублей. Для 16-квартирного дома выходит в среднем на семью 15-16 тысяч. Возможно, что при новых увеличенных нормативах эти деньги окупятся в первый же отопительный сезон.

Николай Акишин.

Пени за просрочку коммунальных платежей увеличились

Тема коммунальных платежей - одна из самых острых. Следует иметь в виду, что с нового года ужесточаются меры к неплательщикам и задолжникам по оплате услуг ЖКХ. Согласно принятым поправкам в Жилищный кодекс, штрафные санкции увеличатся почти втрое. Так что всем, кто имеет привычку откладывать платежи в долгий ящик либо вообще игнорировать их, есть над чем задуматься.

На страже закона и интересов людей

Окончание. Начало на 1 стр.

Жалобы, поступающие от работников предприятия в прокуратуру района и другие организации, в которых сообщается о непринятии мер органами прокуратуры, мягко говоря не соответствуют действительности. Ситуация с оплатой труда на предприятии находится на ежедневном контроле. Только в 2015 году прокуратурой района руководителю предприятия внесено 3 представления по вопросу оплаты труда, возбуждены дела об административных правонарушениях в связи с невыплатой заработной платы, в суды направлены заявления о взыскании задолженности на сумму более 2300 тыс. руб., в настоящее время решается вопрос о возбуждении уголовного дела по факту невыплаты заработной платы. Благодаря вмешательству прокуратуры во время отключения ЗАО «Думиничский завод» от энергоснабжения предприятие вновь заработало.

Продолжают оставаться актуальными вопросы обеспечения законности в жилищно-коммунальной сфере. Мерами прокурорского реагирования восстановлены права отдельных граждан на достойные условия проживания, предоставления качественных жилищно-коммунальных услуг. Значительное внимание уделялось соблюдению прав граждан на получение коммунальных услуг при возникновении аварийных ситуаций. Дважды в отношении ГП «Калугаоблводоканал» прокуратурой района возбуждались дела об административных правонарушениях в связи с превышением нормативного времени устранения аварий.

Не теряет своей актуальности вопрос полноты и своевременности исполнения судебных решений судебными приставами. Проверки указанной службы проводятся на регулярной основе. В истекшем году руководителю УФССП России по Калужской области в связи с нарушением сроков и неполноты исполнительных действий внесено 5 представлений, по результатам рассмотрения которых должностные лица их допустившие привлечены к дисциплинарной ответственности.

По-прежнему в числе приоритетных направлений прокурорской деятельности остается надзор за исполнением бюджетно-

го и налогового законодательства, законодательства о собственности.

Положительных результатов удалось добиться в области охраны окружающей среды и природопользования. Вместе с тем, в районе остаются нерешенными до конца вопросы сбора, размещения и утилизации отходов производства и потребления.

Значительное количество нарушений выявлено в сфере землепользования. Всего в этой сфере в 2015 году выявлено 87 нарушений, для устранения которых внесено 37 актов прокурорского реагирования.

Одной из важных проблем является обеспечение безопасности дорожного движения. В прошедшем году прокуратурой района в этой сфере внесено 15 актов прокурорского реагирования, направленных на понуждение организаций, обеспечивающих содержание дорог, привести их в состояние пригодное для использования, и обеспечение безопасности дорожного движения.

На системной основе велась работа по приведению муниципальных правовых актов в соответствие с изменяющимися нормами федерального законодательства. В 2015 году путем принесения протестов оспорено 77 правовых актов, изданных органами местного самоуправления, которые противоречили требованиям законодательства.

Значительное внимание прокуратурой района уделяется обращениям граждан. Каждое поступившее обращение внимательно изучается и при наличии оснований принимается весь комплекс мер прокурорского реагирования, направленный на восстановление нарушенных прав граждан. В 2015 году в прокуратуру поступило 80 обращений. Наибольшее их количество связано с нарушением жилищных прав граждан (необходимо отметить, что все они удовлетворены), о взыскании задолженности по заработной плате, о нарушении органами местного самоуправления порядка рассмотрения обращений граждан, нарушении законодательства о ветеранах. По всем основным обращениям граждане получили от прокуратуры реальную помощь, защиту и восстановление их прав, устранение нарушений законодательства.

Хотела бы подчеркнуть, что в своей ра-

боте прокуратура района как и прежде опирается на поступающие обращения граждан. Сегодня к органам прокуратуры растет доверие граждан, растет доверие населения, о чем говорит рост обращений именно в органы прокуратуры граждан, которые добиваются справедливости, добиваются законности.

В текущем году мы сохраним все надзорные приоритеты, прокуратурой и в дальнейшем будет делаться все, чтобы помогать людям и надежно защищать интересы государства.

Сегодня в прокуратуре района трудится молодой, энергичный и профессиональный состав. Действительно, проделана большая работа за год, есть удовлетворение от проделанной работы, от её результатов. Конечно же, проблем еще очень много, но тем не менее мы движемся в абсолютно правильном направлении по снижению количества преступлений, правонарушений, по укреплению законности, прокуратура превращается не просто в какой-то карательный орган, а многое делается для профилактики и предупреждения преступлений, что, на мой взгляд, имеет крайне важное значение.

Сегодня хочу искренне поздравить коллектив прокуратуры Думиничского района с профессиональным праздником - Днём

работников прокуратуры Российской Федерации. Уважаемые коллеги! От уровня вашего профессионализма, строгого надзора за соблюдением прав и свобод граждан, беспощадной борьбы с преступностью во многом зависит обеспечение реального главенства закона во всех сферах общественной жизни. Но жизнь не стоит на месте, постоянно требует новых подходов к решаемым задачам, глубоких знаний, творчества. Поэтому так ценны напряженный и добросовестный труд, верность присяге, высокая ответственность при исполнении служебных обязанностей каждого работника прокуратуры.

Особую признательность выражаю ветеранам прокуратуры, которые внесли достойный вклад в дело защиты законности и правопорядка, передали свой богатый опыт новому поколению работников прокуратуры — Николаевой Ольге Васильевне, Шуткову Геннадью Ивановичу, Фролову Николаю Павловичу.

Желаю всем вам и членам ваших семей крепкого здоровья, счастья и новых успехов в нелегком и ответственном труде на благо нашего района.

*Наталья Аксенова,
прокурор района, советник юстиции.*

Примите поздравления!

Уважаемые сотрудники и ветераны прокуратуры Калужской области!

Примите мои искренние поздравления с профессиональным праздником.

Прокуратура — важнейшее звено правоохранительной системы Российской Федерации. С каждым годом её роль в жизни общества возрастает. Укрепление законности и правопорядка, борьба с коррупцией, защита конституционных прав и свобод граждан — важнейшие направления её деятельности.

Профессионализм, ответственность и преданность служебному долгу являются гарантией высокого результата вашей работы.

Уверен, сотрудники прокуратуры области будут и впредь стоять на страже закона, способствуя всестороннему динамичному развитию Калужского региона.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и новых профессиональных успехов.

*А.Д.Артамонов,
губернатор Калужской области.*

Уважаемые сотрудники и ветераны прокуратуры!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем работников прокуратуры Российской Федерации!

Прокуратура — важнейшее звено правоохранительной системы страны. От вашего труда напрямую зависит качество защиты социальных прав и экономических свобод граждан, законных интересов государства. Ваш профессионализм, компетентность и преданность делу — залог эффективной защиты законных прав и интересов граждан и государства, борьбы с правонарушениями и коррупцией.

Уверен, что и в дальнейшем вы будете утверждать верховенство Закона, защищая интересы государства и каждого из жителей района. Желаю вам дальнейших успехов в профессиональной деятельности, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

*В.И.Жипа, глава администрации
МР «Думиничский район».*

Эхо событий

Волшебный мир новогодней сказки

Накануне Нового года в кафе РДК состоялся утренник для детей из замещающих семей. Его организовал отдел опеки и попечительства, а большую развлекательную программу подготовили культурработники.

Участие в празднике приняли руководители. Глава районной администрации Владимир Жипа и его заместитель по социальным вопросам Лидия Трипачева тепло поздравили ребят и их родителей с Новым годом, пожелали им всяческих благ.

Чего ждали дети? Конечно, сказки, новогодних чудес. Чего хотели их заботливые родители? Разумеется, улыбок своих возлюбленных чад, радости на их лицах.

И те, и другие получили, что желали. Сначала ребята вместе с феей-ведущей Ириной Копычевой водили хоровод, с удовольствием отгадывали загадки, играли в «хлоп-топ». Затем в зале волшебным образом стали появляться сказочные герои: Буратино, потом ученик Почтальона Печкина. «Ученик» — копия учителя, в такой же шапке-ушанке, никак не хотел отдавать телеграмму от Деда Мороза.

Уговорили, отдал, прочитали: так мол и так, спешил к вам, да зацепился за сучок, разорвался мой мешок, рассыпались подарки. Я пока их собираю, к вам Снегурку

посылаю. Только, милые, смотрите, мою внучку берегите.

Так завязалась сказка. И, как обычно, появились и препятствия. Сначала вместо Снегурочки явилась Баба Яга, которая выдавала себя за внучку Деда Мороза. Затем ей на подмогу прибыла необычно моложавая Старуха Шапокляк. Они долго мучили праздничную воду, но дети всякий раз разоблачали их происки.

Наконец, перед зрителями

предстала Снегурочка настоящая, но, увы, она оказалась заколдованной. Помощь пришла неожиданно. Сначала ожила вдруг сказочная крыса Лариска, а вслед за ней появился и сам долгожданный Дедушка Мороз.

Как и положено в сказке, зло было наказано, но его носители помилованы. Добро же торжествовало. И выразалось оно играми, хороводами и прочими развлечениями.

Закончилось все, конечно же, подарками. Сначала интересные призы получали те, кто захотел рассказать стишки. Стихи были большие и маленькие, в несколько строк, но зрители каждому, кто взошел на сцену, хлопали в ладоши. Смелых выступающих оказалось много. Но когда их поток все же иссяк, дети расселись на стульчики, а сказочные герои носили им сундучки со сладостями и мягкие игрушки.

Эти подарки для детей предо-

ставила московская фирма ООО «ЮМИКС-ТМ». Привезли их из столицы водители Олег и Михаил Михеевы. Отдел опеки выражает спосорам огромную благодарность.

Утренник закончился продолжительной фотосессией. Значит, память о празднике сохранится надолго.

Александр Капцов.

Продолжение рассказа о том, как думиничане Новый год встречали, - в следующем номере.



♦ 13 января — День российской печати

Наш Михалыч

Окончание. Начало на 1 стр.

Виталий Михайлович родился в суровом 1942 году в деревне Верхнее Бунёво на Брянщине. Окончив 10 классов, он поехал в Донбасс, там в Горловке учился в Горно-промышленной школе, где приобрел профессию машиниста электровоза. По этой специальности некоторое время трудился в шахте. Потом уехал в Донецк искать другую работу.

Александра Ивановна, жена Журавкова, выросла с ним по соседству. Молодые люди долго дружили, и в мае 1963 года поженились. А уже в ноябре главу семьи призвали в армию — шахтерская бронь кончилась.

Александра переехала в Думиничи: там у нее жила сестра. Разумеется, Виталий после службы тоже прибыл в наш поселок. Да так и остался навсегда.

Поначалу Журавковы обособились в бараке, а после рождения дочери получили долгожданную квартиру. В Думиничах первым местом работы Виталия стал пластмассовый цех ЧЛЗ. Активность молодого человека была замечена, и ему предложили должность зав. отделом в райкоме комсомола.

Тогда же он поступил на заочное отделение в Боровский техникум механизации, а по его окончании получил направление в высшую партийную школу. С 1971 года Журавков — первый секретарь РК ВЛКСМ.

В его послужном списке немало разных должностей. Работал председателем сельсовета, в райкоме партии: сначала в орготделе, потом зав. отделом агитации и пропаганды.

По долгу службы Виталий Михайлович исколесил весь район, его знали в каждом селе, в каждой деревне. И всем он запомнился своей «журавковской» улыбкой, которая выдавала добродушный открытый характер, и непокорной шевелюрой.

А еще он был человеком компанейским. Эта его жилка проявлялась в любом деле. Например, Михалыч очень любил собак и ружейную охоту. Но я не могу представить его одиноко бредущим по лесу с ружьем, — только в «бригаде».

Другое его ценное качество — готовность к взаимовыручке. Все «райкомовские» должны были вы-

ступать в трудовых коллективах. Не у каждого хорошо получалось готовить речь. Такие обращались к Журавкову. И не было случая, чтобы он отказал — помогал сочинять доклады с удовольствием.

Откуда у него такие способности? Видимо, были заложены от рождения. За это его отмечали еще в школе, хвалили учителя. Позже, во время партийной учебы, этот его дар только развивался и укреплялся. Журавков хорошо формулировал свои мысли и всегда умел выступить, мог вдохновить, увлечь людей.

Как бы там ни было, но именно эти литературные таланты привели его в сентябре 1986-го в редакцию районной газеты. Он работал корреспондентом, потом ответственным секретарем и зав. отделом писем. Все эти должности требовали не механического, но творческого владения пером.

Виталий Михайлович журналист был хороший, писал добротное. Главное — подход к людям у него имелся, любого он мог «разговорить». И всегда нужную информацию добывал. А «вылепить» из этих сведений заметку, репортаж или очерк — для него дело техники.

Если кто-то принес заметку по облату на волков или об особенном случае на охоте, то отдавали ее редактировать именно ему. Знали, что он если поправит, то со знанием дела.

Хотя я один раз на него обиделся. В конце 90-х довелось мне побывать на могиле ст. лейтенанта Данилова в урочище Ливадия. Вскоре принес в редакцию материал об этом и отдал Журавкову.

А он взял, да и добавил в мой рассказ парочку душещипательных фраз.

Эта бесцеремонность мне сильно не понравилась. На упрек Михалыч добродушно улыбнулся и развел руками — мол, извини, грешен: хотел как лучше. И мой воинственный запал мигом испарился.

Лев Иосифович посвятил районной газете 35 лет. И 18 из них трудился бок о бок с Журавковым. «Мне приятно о нем вспомнить», — говорит Лев Васильевич, — мы всегда работали дружно. Человек он был любознательный, всегда хотел понять суть дела. Отличался усидчивостью и трудолюбием, старался не отвлекаться.

Он мог и дома что-то написать, если была такая необходимость. До сих пор помню его выражение «надо сделать». Это значило — обязательно, непременно. Подход к любой теме у него был основательный, какой-то крестьянский. И за эту надежность я его уважал.

Особенно хорошо получались у Михалыча публикации о людях труда: передовых рабочих, колхозниках... Он хорошо разбирался в деятельности предприятий и организаций, прекрасно знал жизнь села. Ведь сам был из деревни, с детства приучен к любому труду.

Его жена Александра Ивановна рассказала мне, что супруг мог и порядок в доме навести, и даже белье погладить. «Он у меня всё умел делать, и был безотказный», — говорит она.

Огород вообще всегда был на нем. И порядок там царил идеальный, всё красиво и ухожено.

А уж если надо починить что-то по сантехнике, Журавковы никогда не вызывали мастера со стороны. Хозяин дома все это делал сам. Охотно брался помочь сослуживцу, если у того в квартире потек кран.

Наша редакция не единожды меняла прописку. Каждый раз необходимо было перевезти мебель, немалый архив. Кто был «прорабом» по части погрузки-выгрузки и прочих непростых хлопот? Михалыч.

Вот он всегда так, всегда был инициативным, моторным, неунывающим, организатором хороших дел. В том числе и по части отдыха — тоже мастак и заводила. Поднять настроение себе и другим Виталий Михайлович умел и любил. Это был его конек.

Супруги Журавковы вырастили двоих детей. Дочь Ольга живет в Ленинградской области. Сын Андрей — в Думиничах. Есть и внуки.

По работе мне приходилось бывать в самых отдаленных селениях района. Очень приятно, когда какой-нибудь деревенский пенсионер интересуется нашим братом журналистом. А недавно один ветеран-долгожитель спросил: «А Журавков работает? Я помню, Михалыч часто к нам приезжал...» Что тут скажешь? Хорошо, что есть такая память.

Александр Капцов.

Примите поздравления!

Уважаемые работники печатных средств массовой информации!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником.

Печатные СМИ, несмотря на развитие электронных ресурсов, по-прежнему остаются востребованными, значимыми и авторитетными в нашем обществе. Особая ценность изданий в том, что они не только информируют своих читателей о событиях, происходящих в Калужской области, стране, мире, но и участвуют в формировании их нравственного и духовного потенциала. Честные, объективные и актуальные статьи способствуют укреплению гражданского мира и согласия, развитию экономики и социальной сферы региона.

В калужской журналистике работают талантливые, яркие, компетентные, глубоко преданные своему делу люди. Уверен, наше сотрудничество и впредь будет складываться конструктивно, позволяя деятельности всех ветвей государственной власти сделать понятной людям.

Желаю всем работникам печатных СМИ области крепкого здоровья, благополучия, творческих взлетов, смелых идей и плодотворной работы на благо родного края.

А.Д.Артамонов,
губернатор Калужской области.

Уважаемые работники и ветераны районной газеты

«Думиничские вести»!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем Российской печати!

Вы представляете одну из самых беспокойных, но нужных обществу профессий. Выбравших ее людей всегда отличает большой интерес к происходящему, стремление дать ему общественно значимую оценку, а главное, лично участвовать в переменах к лучшему.

«Думиничские вести» стали родной газетой, верным другом, помощником и советчиком для многих жителей нашего района. И авторитет этот работники и ветераны газеты заслужили и словом, и делом.

Друзья! Примите слова искренней признательности за ваш достойный труд, высокое мастерство, объективность и ответственность в освещении районных событий.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия, новых успехов и творческих побед, интересных публикаций, высоких тиражей и преданных читателей!

В.И.Жупа,
глава администрации
МР «Думиничский район».



Доброе слово от партнёров

Представить жизнь без газет и журналов в наши дни вряд ли возможно. А ведь первое печатное издание на Руси появилось не так уж давно — всего 300 с небольшим лет назад. До начала 18 века русскоязычной печатной прессы в России просто не существовало. Только в 1703 году по указу Петра Великого впервые начала издаваться газета «Ведомости». Её первый номер вышел 13 января. Именно к этой исторической дате и приурочен День российской печати, именно сегодня хочу обратиться к нашим районным журналистам с поздравлением. Нас связывает совместная работа по подписке на местную газету, нас объединяют крепкие дружеские отношения. Пусть интерес к газете у народа не угасает, тираж увеличивается, авторитет растёт!

Три века ваше ремесло
Народу знаний свет несло,
Снабжало информацией
При любой формации.
Петровских «Ведомостей» свет
Дорогу множеству газет —
Да и журналов — осветил;
«Районки» — тоже не забыл!
На местном уровне писать
Трудней, чем в центре,
так сказать!
Попробуй-ка сфальшивить тут:
Гляди, не ровен час, побыют!
Но объективностью и правдой
Вы отличаетесь всегда!
И бывшей (той, центральной
«Правде»)

Даёте фору иногда!
Любимы властью и народом,
Пишите лучше с каждым годом,
Чтобы тираж ваш возрастал,
Почтампт доходы не терял.
Живите в мире и согласии
Друг с другом, с населением,
с властью,
Однако ж собственное мнение
Имейте, несмотря на трения.
С рождением! Не взыщите строго,
Что сочинил совсем немного
На шутку быстр, на ногу скор, —
Почтампт — доставочный партнёр!
Нина Кадурина,
начальник ОСП Сухиничский
почтампт.

ФизкультУРА!

Чернышенский пьедестал

Двумя яркими турнирами отметили спортсмены нашего района новогодние праздники. И оба прошли под знаком чернышенских побед.

4 января в спортивном зале первой Думиничской школы состоялись традиционные соревнования по волейболу, посвященные памяти Евгения Анохина — рано ушедшего из жизни яркого, способного спортсмена из села Чернышена.

— Евгений был прилежным учеником, ответственным, увлеченным человеком, — сказал, обращаясь к участникам турнира, тренер и капитан сборной района по волейболу, учитель Чернышенской школы Алексей Холопов. — Он здорово играл в волейбол, душой болел за свое село, свой район, свою команду.

Мини-футбол: есть победа!

9 января сборная нашего района провела вторую встречу в рамках первенства области по мини-футболу. «Заря» в выездном матче обыграла соперников из Ферзиково со счетом 5:3. Напомним, в стартовой игре думиничане уступили футболистам из Перемышля 5:1.

Память Евгения Анохина почтили минутой молчания.

И.о. начальника отдела спорта Галина Симонова пожелала удачи всем шести командам, заявившимся на соревнования, и огласила регламент: после сражений в группах лучшие сборные разыграют призовые места.

Волейбольные бои были не просто интересными и зрелищными, каждый отличала своя интрига и огромная воля спортсменов к победе. В группе «А» лидером стала сборная КЧЛ (команда чернышенских «легионеров»), второе место заняли вертненцы, третье — думиничская «Заря». Лучший результат в группе «В» показала сборная села Чернышено, второй — сборная Чернышенской школы, третий — волейболисты Думиничской первой школы.

В полуфиналах КЧЛ выиграла у

Чернышенской школы, а команда села Чернышена у соперников из Вертного. Таким образом, в споре за бронзовые медали сошлись Чернышенская школа (она и одержала победу) и Вертное, а за 1-2 места бились КЧЛ и с. Чернышено. Выиграли «легионеры». Словом, весь пьедестал почета заняли чернышенцы.

Победителям и призерам турнира под общие аплодисменты Галина Симонова вручила заслуженные награды.

6 января состоялся еще один традиционный районный турнир — по мини-футболу. Рождественские баталии-2016 принимал спортивный зал Хотьковской школы.

Здесь лидерство оспаривали «Молодежка», Думиничи, Вертное и объединенная сборная «Чернышено-Хотьково». Именно она прошла все соревнования без поражений, заявив о своем превосходстве огромным желанием выиграть и, главное, умением это желание реализовать. И именно команда «Чернышено-Хотьково» стала победителем и обладателем кубка Рождественского турнира.



Чернышенские волейболисты заняли весь пьедестал турнира.

Играли вкруговую (каждая сборная с каждой), и поскольку остальные команды набрали равное количество очков, судьбу призовых мест решили в серии пенальти. Удачливее и точнее оказалась «Молодежка» (у нее «серебро»), «бронзу» завоевали думиничане, у боевых

ребят из Вертного четвертый результат.

Помимо традиционных наград, Галина Симонова вручила призы игрокам, признанным самыми полезными для своих команд — Павлу Пуглееву (Вертное) и Кириллу Уколову («Молодежка»).

Безопасность

Внимание!
Зимняя дорога!

В преддверии новогодних праздников и зимних каникул участникам дорожного движения напомнили о правилах безопасного поведения на дорогах в зимний период



У нас в школе

Новогодний КВН

В преддверии Нового года в Вертненской школе прошел праздничный КВН.

Задор и остроумие, веселье и находчивость - вот вечные спутники КВНщиков. Все, кто собрался в тот день для игры, обладали этими качествами в полной мере, так что шутки, звучавшие со сцены, были оценены по достоинству.

Участвовали в КВН три команды:

* «Ёлки-палки» (учащиеся 9-11 классов). Практически все ребята уже не раз играли в КВН и становились победителями. Но в нынешнем составе они играли впервые.

* «Дед Мороз и компания» (6-8 классы). Это была самая малочисленная команда. У ребят 7, 8 классов уже был опыт игры в КВН, а вот шестиклассники играли впервые, поэтому зрители поддержали их бурными аплодисментами при первом появлении на сцене.

* и, наконец, дебютанты — команда «Охотники за удачей» (сборная 3-5 классов) - самые юные участники игры.

А решать, кто же лучший и более подготовленный, предстояло жюри. Председатель — глава администрации СП «Село Вертное» Полиданова А.П. Кроме того, в числе судей заместитель директора школы по УВР Романова Н.Д. и постоянный зритель и болельщик всех школьных мероприятий Кузнецова А.И.

Ход мероприятия во многом зависел от ведущего, вот и эта игра не стала исключением. Директор школы Пуглеева Светлана Валерьевна прекрасно справилась с этой ролью.

На праздник собралось много болельщиков, свободных мест в зале не было. «Поболеть» пришли целыми семьями.

«Новый год к нам мчится» - такова тема игры. В программе была масса са-



мых разнообразных конкурсов: «Приветствие», «Музыкальный», «Пойми меня», «Старая сказка на новый лад», «Самая длинная сосулька», «Танцевальный» и другие.

Начался КВН традиционно с конкурса приветствий, команды коротко рассказали о себе. В выступлении было много песен, танцев, шуток. Затрагивались различные актуальные темы: политика, повседневная жизнь и, конечно же, учеба.

Музыкальное домашнее задание позволило участникам в полной мере раскрыть таланты. Ребята демонстрировали не только свои вокальные данные, но и умение создавать сценический образ. Хорошим исполнением удивили самые младшие игроки - команда «Охотники за удачей».

Третьим конкурсом была сказка. Были представлены старые сказки на новый лад. Победила команда «Дед Мороз и компания». Она порадовала зрителей и жюри сценическими образами, хорошей актерской игрой и костюмами.

29 декабря в преддверии Нового года и зимних каникул в п.Думиничи прошла акция «Внимание! Зимняя дорога!» Ее организовали и провели отдел образования администрации МР «Думиничский район», инспектор ОГИБДД МОМВД России «Сухиничский» А.Н.Веников и юные инспектора движения МКОУ «Думиничская СОШ №3» Ощербрик Кристина, Уколова Анастасия, Васильева Дарья.

Участниками акции стали пешеходы, водители и сказочные персонажи: Дед Мороз, Снегурочка, гномы.

Школьники в сопровождении госавтоинспектора и Деда Мороза раздавали пешеходам памятки о поведении на зимней дороге.

Автолюбители получили от юных инспекторов движения «Письма водителю», в которых ребята напомнили об уважении к другим участникам дорожного движения — пешеходам и о правилах вождения автомобиля на скользкой зимней дороге.

Спасибо юным инспекторам движения МКОУ «Думиничская СОШ №3» и их руководителю Копченовой М.А. за пропаганду безопасности дорожного движения для сохранения жизни и здоровья детей и подростков.

Надежда Мищенко, ведущий специалист отдела образования администрации МР «Думиничский район».

Поздравления

© юбилеем!

Совет ветеранов, районное отделение ВОИ, совет бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей поздравляют **Пузыреву Валентину Ивановну, Глаголеву Валентину Андреевну, Косенок Анатолия Викторовича, Романова Сергея Витальевича, Кодакова Николая Петровича, Иванова Евгения Петровича, Тимохина Евгения Егоровича, Ануфриеву Фаину Николаевну, Челнокову Наталью Михайловну, Мустяцу Степана Алексеевича, Самохину Валентину Сергеевну, Прохорову Татьяну Яковлевну, Тамарову Валентину Васильевну, Елецкую Анну Михайловну, Павлюшина Ивана Николаевича, Алексеву Екатерину Васильевну, Фокину Анну Ивановну, Паршикову Татьяну Антоновну, Синяева Виктора Филипповича, Картышова Ивана Григорьевича!**

Желаем здоровья, долголетия, благополучия!

Поздравляем дорогую, любимую **Тамарову Валентину Васильевну!**

*Для тебя — все звезды и цветы,
Всех важней на свете, мама, ты!*

*Юбилей твой славный наступил, пожелаем бодрости сил.
Поздравляем, мамочка, тебя и за все благодарим, любя.*

*Пусть судьба хранит тебя от бед,
А в душе всегда царит рассвет!*

Муж, дочь, зять, внуки.

Поздравляем **Капушкину Татьяну Ивановну!**

*Здоровья, радости желаем, душевной силы про запас,
Благодарим тебя, родная, за все, что сделала для нас.*

*За неустанные заботы, за мир семейного тепла,
Дай Бог, чтобы во всем ты и впредь такою же была!*

Муж, дети, внуки.

Поздравляем дорогую и любимую **Фокину Анну Ивановну** с 80-летием!

*Пусть сердце возрасту не поддается, пусть не спешат
летающие года, пусть счастливо и радостно живет, и пусть
здоровье будет крепче, чем всегда.*

Фокины, Эвергетовы.

Объявления

Продажа

Двухкомнатная квартира. Тел. 8-915-897-39-90.

Срочно продается комната в общежитии по ул. Молодежная, д.3. Тел. 8-953-314-33-38.

Колотые дрова от 5 тыс. руб. 8 кубов. Тел.: 8-906-506-80-02, 8-919-034-13-11.

Дрова недорого.

Тел. 8-920-894-11-02.

КФХ Туманов продает картофель крупный, средний, мелкий.

Тел. 8-920-887-10-14.

Услуги

Строительно-кровельные работы.

Тел. 8-920-095-23-88.

Строительство и ремонт.

Тел. 8-920-872-05-00.

Разное

Сдам в аренду торговый павильон в д.Думиничи.

Тел. 8-920-855-04-93.

Сдаю двухкомнатную квартиру.

Тел. 8-953-461-97-45.

Сдаю двухкомнатную квартиру.

Тел. 8-920-091-11-25.

Сдам квартиру в центре.

Тел. 8-909-251-95-14.

Сдается двухкомнатная квартира. Недорого.

Тел. 8-910-919-38-37.

Требуется репетитор по физике для ученика 10 класса.

Тел. 8-962-855-51-44.

Пропадала маленькая охотничья собака (трехцветная, половина хвоста отрезана). Вознаграждение.

Тел. 8-910-606-35-03.

Натяжные потолки (пр-во Франция)
от 350 руб. кв. м.

Тел.: 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.

Внимание! По просьбе покупателей! Только 17 января с 14 час. 20 мин. до 14 час. 40 мин. на территории рынка распродажа кур-несушек яичных пород. Возраст 6,5 месяцев. Начали нестись. Цена 250 руб. При покупке 10 кур — 11-я бесплатно. Тел. 8-952-995-89-40.

На правах рекламы



Из почты «ДВ»

Спасибо за новогоднюю радость

К празднику работники РЭС и МУП «Благоустройство» хорошо потрудились: украсили светящимися гирляндами столбы освещения на центральной улице, а возле памятника Ленину установили светящиеся фигурки: дерева и снеговиков.

Всё это поднимает думиничанам настроение. Спасибо за подаренную радость рабочим и городской администрации. *Зинаида Ремизова, ветеран педагогического труда.*

Поздравляю с Новым годом и Рождеством замечательных людей земли думиничской: это В.И.Тамаров, С.А.Доносова, В.В.Васильев, Р.М.Фахрутдинов, Егорова Людмила, Полиданова Надежда, Четчикова Ольга, Карпикова Татьяна, Гапонова Лариса.

Раиса Гавриловна Андрихина, д.Палики.

Учредитель газеты - администрация муниципального района «Думиничский район»
Издатель - трудовой коллектив редакции
Главный редактор
Е.С.Лесина

Адрес редакции, издателя: 249300, п.Думиничи, ул.Ленина, 26
e-mail: vesty@kaluga.ru
http://admoblkaluga.ru/sub/smi/pressa/duminvesti/
Телефоны: редактор - 9-14-80, бухгалтерия - 9-18-37

Газета выходит по средам и субботам
Тираж 2000 Заказ №
Объем 1 п.л. Индекс 51754
Цена свободная.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области 12 марта 2012 года.
ПИ №ТУ40-00156.

16+

Подписано в печать: по графику - в 13.00, фактически - в 13.00

Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Мнение автора может не совпадать с мнением редакции.

Номер отпечатан в КРОФИСМК «Губерния», 248640 г.Калуга, пл.Старый Торг, 5